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Vragen van het lid Segers (ChristenUnie) aan de minister van Veiligheid en 
Justitie over het bericht «Meer mensenhandel, minder veroordeelden» 
(ingezonden 16 april 2013). 

Antwoord van minister Opstelten (Veiligheid en Justitie) (ontvangen 31 mei 
2013). Zie ook Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2012–2013, nr. 2186. 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het bericht «Meer mensenhandel, minder 
veroordeelden»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Deelt u de zorgen over de vierde plaats die Nederland inneemt, na Spanje, 
Italië en Roemenië, als EU-land met het grootste aantal slachtoffers van 
mensenhandel? Leidt dit tot aanpassingen van het beleid? Zo ja, welke 
aanpassingen? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 2
Mensenhandel is een zeer ernstig misdrijf. De aanpak van mensenhandel is 
dan ook een prioriteit van dit kabinet. Mede vanwege de prioriteit die wordt 
gegeven aan de aanpak van mensenhandel komt een groot aantal slachtof-
fers in beeld. Bovendien komt door de brede multidisciplinaire aanpak de 
aard en de omvang van mensenhandel in Nederland steeds beter in zicht. 
Ook het Eurostatrapport waarnaar in het bericht «Meer mensenhandel, 
minder veroordeelden» wordt verwezen, geeft aan dat onder andere een 
hogere prioritering van de aanpak van mensenhandel het aantal geregis-
treerde slachtoffers kan beïnvloeden.2 Ik zie hierin dan ook geen aanleiding 
om het beleid gericht op de bestrijding van mensenhandel aan te passen. 
Overigens is het voor een vergelijking van het aantal slachtoffers van 
mensenhandel op EU-niveau van belang te vermelden dat in Nederland 
mogelijkeslachtoffers van mensenhandel worden geregistreerd. Andere 
lidstaten hanteren andere definities. Door het verschil in registratiecriteria kan 

1 http://www.telegraaf.nl/buitenland/21477060/___Meer_mensenhandel___.html
2 Trafficking in human beings,Eurostat Europese Commissie (2013), blz. 9–10.
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een vergelijking met andere EU-lidstaten een vertekend beeld geven. Eurostat 
zelf stelt in het rapport dat de huidige staat van de resultaten niet geheel 
voldoet aan de strenge vereisten van de European Statistics Code of Practice 
en dat bij de interpretatie van de cijfers dan ook voorzichtigheid is geboden.3 

Vraag 3
Welke tendens is er in Nederland inzake het aantal veroordelingen voor 
mensenhandel? 

Antwoord 3
Uit cijfers van de Nationaal Rapporteur Mensenhandel blijkt dat In 2010 voor 
het eerst sprake was van een duidelijke relatieve stijging van het aantal 
veroordelingen voor mensenhandel naar 59% en in 2011 is dit ongeveer gelijk 
gebleven (60%). In 2012 zien we wederom een forse stijging in het aandeel 
mensenhandelveroordelingen (naar 71%). Uit de cijfers blijkt verder dat de 
rechter in eerste aanleg in 2012 de meeste mensenhandelzaken heeft 
afgedaan (153). Dit is het grootste aantal sinds in ieder geval het jaar 2000. 

Vraag 4
Bent u bereid de EU-lidstaten die de richtlijn 2011/36/EU van het Europees 
Parlement en de Raad inzake de voorkoming en bestrijding van mensenhan-
del, de bescherming van slachtoffers ervan, en ter vervanging van kaderbe-
sluit 2002/629/JBZ van de Raad (PbEU L101) nog niet geïmplementeerd 
hebben op te roepen zo snel mogelijk de richtlijn te implementeren, gelet op 
het bericht hierover in Die Welt, dat op dit moment slechts vijf EU-lidstaten 
de richtlijn hebben geïmplementeerd?4 

Antwoord 4
Het toezicht op de naleving en tijdige implementatie door de lidstaten van 
Europese wetgeving ligt bij de Europese Commissie. Als een lidstaat niet aan 
zijn verplichtingen voldoet, kan de Commissie tegen die inbreuk optreden en 
zo nodig een zaak aanhangig maken bij het Hof van Justitie. 

Vraag 5
Kunt u per EU-lidstaat inzicht verschaffen in het aantal slachtoffers van 
mensenhandel voor prostitutiedoeleinden? 

Antwoord 5
Het in het antwoord op vraag 2 genoemde Eurostatrapport getiteld «Traffic-
king in human beings», dat onlangs is verschenen, verschaft inzicht in het 
aantal (mogelijke) slachtoffers van mensenhandel per EU-lidstaat dat 
slachtoffer is van seksuele uitbuiting in de periode 2008 tot 2010.5 

Vraag 6
Bent u bereid een vergelijking te maken van de wetgeving in andere 
EU-lidstaten inzake mensenhandel en prostitutie in verhouding tot het aantal 
slachtoffers van mensenhandel? Zo ja, op welke termijn? Zo nee, waarom 
niet? 

Antwoord 6
Een overzicht van het aantal geregistreerde (mogelijke) slachtoffers van 
seksuele uitbuiting per EU-lidstaat heeft naar mijn mening geen toegevoegde 
waarde bij het vaststellen van de effectiviteit van wetgeving inzake de 
bestrijding van mensenhandel in verschillende EU-lidstaten. Een groot aantal 
geregistreerde mogelijke slachtoffers kan juist een belangrijke indicatie zijn 
dat mensenhandel beter in beeld wordt gebracht en dat de aanpak van 
mensenhandel zijn vruchten begint af te werpen. 
Bovendien worden in de Europese Unie geen uniforme registratiecriteria 
gehanteerd voor mogelijke slachtoffers van mensenhandel, waardoor een 

3 Trafficking in human beings,Eurostat Europese Commissie (2013), blz. 9.
4 http://www.welt.de/politik/ausland/article115264552/In-der-EU-werden-Menschen-wie-Waren-

gehandelt.html
5 Trafficking in human beings,Eurostat Europese Commissie (2013, blz. 44.

Tweede Kamer, vergaderjaar 2012–2013, Aanhangsel 2



vergelijking op EU-niveau van het aantal slachtoffers mensenhandel een 
vertekend beeld kan geven. 

Vraag 7
Wilt u de «best practices» in andere EU-lidstaten benutten voor verbeteringen 
van het Nederlandse beleid en kunt u hier de Tweede Kamer nader over 
informeren? 

Antwoord 7
Ik acht een uitwisseling van internationale «best practices» in het kader van 
de aanpak van mensenhandel van groot belang. Mede in het verlengde 
daarvan heeft het Ministerie van Veiligheid en Justitie, in nauwe samenwer-
king met Polen en Cyprus, medio april een Europese conferentie ter 
versterking van de multidisciplinaire operationele samenwerking bij de 
aanpak van mensenhandel georganiseerd. Tijdens deze conferentie stond de 
uitwisseling van «best practices» tussen verschillende beroepsgroepen uit de 
lidstaten en met de betrokken Europese agentschappen centraal. Het was een 
zeer inspirerende conferentie waaruit het belang van multidisciplinaire 
internationale samenwerking, ook op operationeel niveau, duidelijk naar 
voren kwam. Ik zal uw Kamer over de uitkomsten van deze conferentie 
informeren. 

Vraag 8
Hoe beoordeelt u de stelling van de EU-commissaris voor Binnenlandse 
Zaken Malmström dat dit slechts het topje van de ijsberg is? Wat zijn uw 
bevindingen in Nederland? 

Antwoord 8
Het is erg moeilijk een betrouwbare schatting van het aantal slachtoffers van 
mensenhandel te geven, aangezien dit misdrijf zich doorgaans in het 
verborgene afspeelt. In Nederland zien we dat het geregistreerde aantal 
mogelijke slachtoffers van mensenhandel jaarlijks toeneemt, mede dankzij de 
alertheid van ketenpartners en de actievere melding van signalen van 
mensenhandel. 

Vraag 9
Wat is uw reactie op het rapport dat de EU-commissaris voor Binnenlandse 
Zaken Malmström vandaag hierover uitbrengt? 

Antwoord 9
Zicht op de aard en omvang van mensenhandel en grensoverschrijdende 
samenwerking zijn van belang voor effectief beleid op dit terrein. Ik acht het 
rapport «Trafficking in human beings» van de Europese Commissie dan ook 
van groot belang voor de verdere versterking van de (internationale) aanpak 
van mensenhandel.
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